
Ata da nongentésima quadragésima quarta (944ª) Reunião
Ordinária de Vereadores, realizada no décimo quarto dia do
mês de maio, do ano de dois mil e vinte e cinco
(14/05/2025), na sede da Câmara Municipal de Piau, às
dezessete horas, com tolerância de quinze minutos,
presidida pelo Sr. Emiliano Resende de Carvalho, que
iniciou a sessão. Feita a chamada registrou-se a presença na
Câmara Municipal de Piau dos Vereadores Emiliano
Resende de Carvalho, Pedro Pereira Monteiro Neto, Milton
César Lopes e Castro, Carlos Roberto de Castilho, João
Batista de Assis Presto, Nilmar dos Santos Paiva, Paulo
Giovani Alvim da Silva e Gilson de Oliveira e Castro.
Iniciado o Pequeno Expediente, foi feita a apreciação das
atas anteriores, as quais foram devidamente aprovadas por
unanimidade. A seguir, apreciou-se os requerimentos n° 143
e 144 do vereador Milton César Lopes e Castro, n° 145 do
vereador Gilson de Oliveira e Castro, n° 146, 157 e 158 do
vereador Pedro Pereira Monteiro Neto, n° 147 e 148 do
vereador Paulo Giovani Alvim da Silva,  n° 149, 150 e 151
do vereador Emiliano Resende de Carvalho, n° 152, 153 e
156 e 159 do vereador Nilmar dos Santos Paiva e n° 154 e
155 da vereadora Adriana Viana de Souza. Encerra-se ao
Pequeno Expediente e inicia-se a Palavra livre. Começando
pelo vereador Milton César, que deseja boa noite a todos,
fala que gostaria de deixar um alerta sobre a situação dos
exames de vista, pois na ultima vez veio um oculista que
não era especialista e pede para o Presidente observar isso,
fala sobre o inicio do JEMG, que espera que não aconteça
igual na liga de Juiz de Fora e igual no WO que o diretor de
esporte se atrasou com os uniformes, que isso pode gerar
uma má impressão do município , agradece ao Prefeito
Wander por liberar a Van para o esporte para os adultos que
são atletas em Piau e diz que espera que no próximo ano a
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Prefeitura entre com todas as categorias de futebol. Com a
palavra, o vereador Carlos Roberto, deseja boa noite a
todos, parabeniza a prefeitura pela homenagem ao dia das
mães, e fala que teve uma reunião na prefeitura montando
uma comissão para tratar assuntos sobre a fábrica e ficou
acordado a divulgação que já foi feita, concluída a ata que já
está pronta para ser assinada, ficou acordado que a empresa
com maior numero de possibilidades de emprego teria maior
chance e que 80% das vagas seriam de preferencia para as
mulheres. O vereador Nilmar fala que ficou acordado que
seria 90 dias e pelo que ele viu na internet são 60, fala que a
ata tinha que ter ido na mão dele antes de ir para o edital,
mas nem sequer viu a cor desta ata e que se falar com ele
que ela foi feita com papel de pão ele acreditaria. O
vereador Carlos Roberto diz que oque está na ata foi falado
com a presença do vereador Nilmar, que ainda pediriam a
opinião dele e que nada diferente do que foi conversado está
na ata. O vereador Pedro pergunta se foi 60 ou 90, e o
vereador Carlos fala que foi 60. O vereador Nilmar fala que
foi acordado 90 e que não sabe se a Adrianinha vai
confirmar. O vereador Nilmar fala que questionou que
quando foi feito o galpão tinha uma lei que determinava 50
empregos. O vereador Carlos fala que não tem como
determinar uma quantidade se não tiver um empresário para
disponibilizar essa quantidade. O vereador Emiliano fala
que não faz parte da comissão, mas chegou lá após o acordo
da comissão e foi explicado para ele que foi acordado
inicialmente 10 empregos mas a empresa que oferecesse o
maior número e 80% de vagas para mulheres ganharia, falou
que  única coisa que não passaram foi o tempo de uso do
galpão e que é plausível estar discutindo, para caso a
empresa não der certo ficar usufruindo do município por
todo esse tempo, fala que tem mais 10 anos que foi feita a
fabrica, fizeram ate covardia de uma inscrição para uma
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firma fantasma que existe mas em Piau ela nunca existiu,
falou que tem que aplaudir que a atual gestão em 4 meses já
se dispôs a trazer uma fabrica e não é pra enganar a
população, tanto que já amanhã vai vir o empresário para
avaliar as condições do galpão e que vai disputa-lo no
leilão, que é o momento de se unir e agradecer a Deus que
chegou um prefeito comprometido com a população, que
quer gerar emprego e que se gerar 1, 2, 10 ou 100 temos que
aguardar e não passar o carro na frente dos bois, que não é
normal ficar discutindo por uma coisa que não aconteceu,
mas que o prefeito estar tentando fazer. Fala que é a
oportunidade de estar evoluindo, mas que aqui não sabe
oque acontece, que tudo o que fazer para o progresso
sempre tem um que quer puxar para trás, diz que quem tem
palavra tem que continuar tendo pois tudo o que viu que
estava no edital foi acordado lá e que só não viu a questão
dos 20 anos, O vereador Pedro fala que se preocupa, pois
todo ano que vai chegando a festa da banana é isso e que
toda vez é a mesma "ladainha", mas nunca vem. O vereador
Nilmar fala que tem uma mentalidade muito boa e que
ouviu o Carlinhos e o Beto falando no palco que ia vir uma
firma de 50 empregos. O vereador Carlos fala que não
adianta ficar lamentando. O vereador Emiliano fala que foi
empresa fantasma que o prefeito enganou a população, fala
que todo mundo ficou louco batendo palma e foi uma
"mentira deslavada", mas a atual gestão não podem falar
que já fez isso, pois esta entrando no quinto mês de
governo, que tem que se unirem e pedirem a Deus que
venha, por que Piau é a mercê de emprego. O vereador
Carlos fala que tem que esperar e que quer que venha o
melhor possível, pois é um dos seus sonhos. O vereador
Nilmar fala que o único problema é dar um contrato de 20
anos para usufruir e a empresa não gerar a quantidade de
empregos necessários. O vereador Emiliano fala que vão ter
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critérios e que vão poder fiscalizar, qualquer coisa que
estiver fora do contrato a empresa vai arcar. O vereador
Nilmar fala que não irá participar de uma reunião interna,
pois não é base aliada do governo e não vai fazer o que eles
querem. O vereador Emiliano fala que ele tem que estar
aqui para lutar pelo povo e não por que não tem base aliada
com o prefeito, e que saiu tudo bonitinho e tudo acordado e
agora ele está falando que estava tudo errado. O vereador
Pedro fala que se fosse o vereador Nilmar, lia a ata e
contestava na próxima reunião. O vereador Nilmar fala que
não vai adiantar e que está comprovado que o que vale no
acidente é quem chega depois, o "Mica" chegou depois e é
testemunha. O vereador Emiliano fala que parece que ele
esta tentado colocar um tampão na frente dos olhos e não
quer ver  a realidade, que tem uma administração que quer
gerar emprego e a única vez que realmente a possiblidade
está sendo real, tem um vereador que não quer, fala que
respeita a opinião dele mas ele esta remando contra a maré.
O vereador Nilmar fala que não é isso, quer que faça a
licitação e que não é contra, mas tem muitos contratados na
prefeitura e que não dá pra pegar um galpão de 1 milhão de
reais e gerar apenas poucos empregos. O vereador Emiliano
fala que o que foi lido lá é que é no mínimo 10 empregos,
mas que pode vir empresas de 40 ou 50, mas que tem que
esperar um ato concreto para ser fiscalizado, fala que vão
lutar juntos e faz questão de estar em todas as reuniões e que
não vai colocar um tampão na frente dos olhos para não ver
a realidade, fala que tiver 15 empregos, são 15 famílias que
vão movimentar a economia em nossa cidade, que no Povão
tem um varandão enorme e que podem adaptar para fazer
um mercado como mencionado pelo vereador Nilmar, fala
que Piau está ficando para trás de todas as cidades da região,
que não podem ter um cérebro de azeitona e sim tem que
pensar no crescimento da cidade, que não podem deixar que
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a politica antiga contamine. O vereador Pedro fala que se
fosse o Nilmar não parava de participar na reunião. O
vereador Nilmar fala que toda reunião leva gravador então.
O vereador Emiliano fala que  podem usar a casa para as
reuniões que é gravado. O vereador Carlos fala que não
fazer coisa errada, diz que é difícil conseguir as coisas e eles
vão deixar por falta de entendimento, claro que não. O
vereador Nilmar fala que o galpão foi construído a 10 anos
atras, passou dois mandados do Gilmar com o Wander de
vice, o vice do Wander era vereador e eles não quiseram
fazer nada, fala que na politica passada quando passou de 50
empregos para 10 que, que a empresa São Tomé até veio na
Câmara e teve até um tramite que inclusive o presidente foi
contra. O vereador Emiliano fala que foi contra mesmo, que
não aceita 6 empregos no galpão, mas a empresa que
conseguir além dos 10 é a favor toda hora. O vereador
Carlos fala que não entendeu o vereador Nilmar pois nem
começou e ele já pois obstáculo. O vereador Nilmar fala que
pode continuar o processo, mas só quer  a audiência publica
para ouvir o povo, fala que nas casas que visitava ouvia que
não tinha emprego para mulher no Piau. O vereador Carlos
fala que esta na ata que a preferencia é para a mulher. O
vereador Nilmar fala que é em caso de desempate. O
vereador Emiliano fala que não tem como falar que vai
gerar uma empresa de 20 mulheres e não ter esta quantidade
disponível e que dependendo da fabrica vai ter que ter
homem. O vereador Carlos Roberto fala que tem que
aguardar. O vereador João Batista, fala que aqui nem tem
gente para trabalhar. O vereador Pedro fala que é por que
estão todos na prefeitura. O vereador Emiliano fala que no
mínimo tem que ser 10 empregos mas que oferecer mais
ganha, se vir uma de 30 e não conseguir no município ela
busca em outro município. Com a palavra, o vereador
Nilmar,  pede um oficio para o Secretario de Saúde pela falta
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de medicamentos de uso continuo para diabetes, TDH,
hipertensão, perca de peso outras condições, pede um ofício
para o secretário de educação e de saúde a respeito da doença
Mão-pé-boca com informações sobre as medidas tomadas pelo
colégio para a prevenção. Fala que a respeito do galpão,  não é
contra 10 empregos, mas acha que é um valor muito alto do
patrimônio do município para poucos empregos, fala que a
nossa cidade não vai crescer se não vier gente de fora, que é
vergonhoso pois tem mais gente votando do que nos dados de
habitantes do IBGE, fala que o município vai ficar deste
tamanho a vida inteira, pois fica nesse cabide de emprego, que
o Beto quando saiu da Prefeitura tinha 27 contratos, o Gilmar
120 e o Wander mais de 80,  da para abrir uma fábrica na
prefeitura, diz que tinha que ter 10 ou 20 fábricas para
realmente gerar emprego para a cidade. O vereador Emiliano
fala que esta comparação é difícil fazer, mas questiona na
época do ex-prefeito, quando médicos tinham?, quantas
ambulâncias tinha rodando?, quais serviços tinham para a
população? Fala que é até difícil um taxista se manter em Piau
pois a prefeitura hoje oferece um transporte de quase 100%,
diz que as coisas vão crescendo e por isso os serviços são
oferecidos a população, fala que uma palavra do vereador
Nilmar foi excelente e que concorda que tomara que gere 10
ou 20 fabricas para realmente gerar emprego para a cidade. O
vereador Pedro diz estrutura do município foi montada pelo
ex-prefeito Beto, que o Gilmar não fez nada. O vereador
Emiliano fala que não adianta discutir coisa de ex-prefeito,
mas questiona sobre "o que adianta o cara ir lá, comprar um
fogão de ultima geração, encher de panela e não colocar
comida nelas", e que hoje a  escola de excelência com as
melhores notas no IDEB, na saúde fica em primeiro e antes
não era assim, e tem que considerar que na época que o ex-
prefeito estava aqui, não estava esta bomba de Pré-Piau e que
ainda recebia verba federal e hoje não vem mais. O vereador
Pedro vereador fala que não tem mais pela má gestão dos
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Prefeitos atrás e que se preocupou pois falaram que foi 3
meses e o Carlos falou que foi 2. O vereador Carlos fala que
pediu para conferir e oque foi dito é o que esta escrito na ata e
não tem por que esconder isso. Com a palavra, o vereador
Paulo Giovani, deseja boa noite a todos, fala que sobre o
galpão solicitou dois requerimentos para trazer empregos para
o município, que não faz parte da comissão, que o tempos que
esta parado é melhor 10 empregos do que nada, mas fala para
rever o prazo do contrato pra caso não dê certo, fala que se
não tiver nenhum interessado a oferecer mais de 10 empregos
dividir o galpão e tentar realmente priorizar as mulheres pois
empregos para homens já tem bastante. Fala do vírus da
doença Mão-pé-boca, mencionando que as mães o procuraram
e ele conversou com a Marisa diretora, que falou que quando
identificam uma criança com sintomas, notificam os pais e
eles são levados ao posto de saúde onde ganham atestado,
pede um oficio referente a uma emenda impositiva de 2022
pedida por ele, que era pra ser realizada em 2023 para
manilhar um esgoto do município que corre a céu aberto no
terreno do Sr. Quito, fala que através desta mesma emenda
conseguiu a aquisição de 50 manilhas, pede que este ofício
seja enviado ao Roger e ao PSF e pede a comissão da saúde e
de obras faça uma visita no local. O vereador Emiliano diz que
pode pedir sim e inclusive perto tem um galinheiro que está
insustentável perto do PSF e sugere que  a comissão viste o
local e faça um relatório completo. O vereador Emiliano fala
sobre a questão do vírus que se for necessário que suspenda as
aulas para solucionar, menciona que deixou de mandar a filha
para a creche para ela não contrair o vírus. O vereador Nilmar
fala que quando estavam tentando colocar as manilhas no local
mencionado pelo vereador Giovani, o engenheiro da época fez
um projeto para a água chegar no rio subindo, fala que o
prefeito e o engenheiro são dois burros, que nunca viu isso e
que para controlar a situação precisa do engenheiro para fazer
um novo projeto. Finalizando sua palavras, o vereador Paulo
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Giovani agradece pela limpeza na estrada do Boiadeiro e pede
para que o funcionário que a realizou chamado Thiago se
mantenha na região. O vereador Emiliano destaca o excelente
trabalho. O vereador Pedro fala que está ficando boa, mas tem
muitas valetas no local e que tem que solucionar isso também.
O vereador Carlos pergunta a respeito dos escorpiões que
apareceram no Córrego dos Almeidas ao vereador Giovani. O
vereador Paulo Giovani fala que foi feita a dedetização e que
acha que vai ser feito uma segunda em breve. Com a palavra,
o vereador Emiliano pergunta ao Nilmar sobre o andamento da
audiência publica, em resposta o vereador Nilmar fala que irá
resolver na próxima reunião a data quando a vereadora
Adriana que participa da comissão estará presente. O vereador
Emiliano fala sobre o pedido do vereador Milton César,
informando  que irá pedir o atestado de competência para
realizar o exame de vista e que acha plausível a realização do
exame para a facilitação para os moradores que muitas vezes
preferem não se deslocar para outra cidade. Nada mais
havendo é encerrada a sessão e lavrada a presente ata.

GILSON DE OLIVEIRA E CASTRO
2° Secretário

Vereador - PDT

EMILIANO RESENDE DE CARVALHO
Presidente da Câmara Municipal

Vereador - MDB

Câmara Municipal de Piau - MG - Gabinete do(a) Vereador(a) - Rua
Constança de Castro, nº: 100, 36157-000

e-mail: camaramunicipaldepiau@yahoo.com.br - Tel.: 3232541131
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